

“地球一小时”日照在行动

政府大楼全熄灯,商场关闭展示灯

文/记者 侯健 见习记者 彭彦伟 片/ 见习记者 张照朋

“

由世界自然基金会(WWF)发起的“地球一小时”全球环保活动,于3月26日晚8时30分在日照悄然展开,众多政府部门、商场、学校熄灯一小时,支持应对气候变化行动。



26日晚,市政府大楼熄灯,响应“地球一小时”活动。
本报见习记者 张照朋 摄

政府部门>> 带头积极响应

3月25日上午,在日照市政府大楼2楼大厅张贴着一张倡议书,上面写着:“地球一小时”是世界自然基金会应对全球气候变化所提出的一项倡议,希望个人、社区、企业和政府在每年3月份的最后一个星期六20:30—21:30熄灯一小时。倡议市级机关办公楼在此时间(除机要部位)全部熄灯,市直机关小区居民自觉熄灯,市直各党政机关办公大楼、宿舍区参照办理。

日照市行管局局长王忠明告诉记者,响应“地球一小时”全球环保活动,政府部门应该起到一个带头表率作用,从去年开始,日照市政府部门就响应了。市政府大楼共有近600个房间,每个房间有4根灯管,熄灯一小时能节约几百度电。

“不仅仅是活动期间响应,我们现在日常工作期间也开始注重节能环保。”王忠明说,平时大楼走廊内的灯少开,房间内的灯只开一

半。大楼内的空调晚开早停,在双休日不开。现在一般上午8点开空调,下午5点就关闭,仅晚开早停空调一天就能节约6000多元。

王忠明说,“政府部门要做节能减排的先行者。”

26日晚8时,日照市政府大楼内一些房间仍亮着灯。但是到了晚8时30分,所有房间内的灯全部熄灭了,紧邻的会展中心也变得漆黑一片。

商场>> 关闭展示灯

不仅仅是政府部门,日照市的众多商场也加入到了“地球一小时”活动中来。

26日上午,在新玛特购物广场,一些“地球一小时”活动的宣传海报张贴在各出入口处。

“在活动时间,商场内的柜台商品展示灯等二次照明灯将全部关闭,电梯也要关停,只留下基本照明。”该商场客服部经理庄晓丽告诉记者,日照市参与“地球一小时”活动的人越来越多,商场今年也加入到了这个行列。

“我们从今天上班开始,就通过广播向顾客介绍‘地球一小时’

活动。”庄晓丽说,商场是人员密集场所,加大宣传力度的效果肯定不错。

庄晓丽说,除了熄灯外,商场还搞了一个签名参与“地球一小时”赠送购物袋活动。在熄灯后,签名活动开始,只要在展板上签上自己的名字,就可以获赠购物袋一个。

20点30分,该商场的鲜花专售区突然暗了下来,只有几盏照明灯还亮着。之后商场内的所有二次照明灯全部熄灭,超市内的电视机也关闭了。

“商场内突然暗下来,感觉有

点不适应呢。”在商场内购物的市民刘女士说,她一问服务员才知道是在响应“地球一小时”活动,她赶紧给爱人打了个电话,熄掉家里的灯响应活动。

市民魏红带着儿子在响应活动的展板上签下了名字,她告诉记者,之前并不知道“地球一小时”活动,今晚带着儿子来逛商场时看到海报才知道的。她觉得这活动很有意义,就带着儿子一起过来参与。“节能环保应该人人参与其中,带着孩子参与进来,同时对孩子也是一个很好的教育机会。”

网友>> 努力践行承诺

在“地球一小时”活动网站上,截至27日上午11时,共有182667人参与了“今年除熄灯外,请你承诺一个环保改变”活动,并在地图上标注了参与的位置。

在日照地图上面有百余人参

与了活动,并标注了自己的位置,网友翟大川的承诺内容:节约用水,不浪费能源,保护环境,热爱大自然。网友庄厉杰的承诺内容为能省则省,带动身边每个人。而网友李敏则承诺每天开灯

控制在3小时以内。网友王楠承诺,让衣服自然晾干,自带购物袋,不使用一次性的。

网友晓玲说,写下了承诺,她就会在以后的日子里尽可能地做到,用实际行动去践行。

记者调查

社区>>

熄灯居民寥寥无几

本报3月27日讯(见习记者 彭彦伟 记者 侯健) 26日是世界熄灯一小时日,晚上8点半到9点半,记者在日照市一些小区走访时发现,虽然有的小区物业做了宣传,但熄灯居民仍寥寥无几。

26日晚上,记者在春天花园小区内看到,在每个楼道的防盗门上都贴了这样一张纸:地球一小时活动今晚将在小区内开展,现倡议广大业主请您熄灯一小时。活动时间为3月26日晚8:30—9:30,期待您的参与。

在与物业工作人员的交谈中得知,提前两天物业工作人员就开始做宣传。“提前两天业主来交水电费的时候我们就进行了口头宣传,在26日的时候我们印了一些宣传单,发给业主。”物业工作人员说,“同时我们还在楼道

里贴了宣传单。”

物业工作人员表示,“也不是强制性活动,我们也不能拉闸停电,所以最后的结果很难预测,我们只能做宣传。”

记者在小区与居民交谈中得知,大多数居民都知道熄灯一小时活动。“知道,听说了,物业通知我们了,肯定会熄的。”一居民表示。

晚上8点20分,每个楼上亮灯的住户只有一半左右。8点30分,灯依旧亮着,只有个别住户熄灭了灯,亮灯的住户与之前并没有多大差别。8点50分,依旧还是没有变化。

“看别人都没熄,也就没熄。”刚从家里走出来的一位居民说。

在别的小区内,记者发现大多数住户的灯依旧是亮着的,很多人不知道有这个活动。

大学生>>

“地球一小时”主力

本报3月27日讯(见习记者 彭彦伟 记者 侯健) 记者走访发现,在3月26日“地球一小时”活动期间,大学生是本次活动的主力。

26日上午9点,来自日照市职业技术学院和济宁医学院的50名志愿者准时出现在日照市政府广场、东港区政府广场、新玛特广场等处设立了五个宣传点,向市民宣传地球一小时活动。”日照市职业技术学院水产学院团总支书记朱华东说。

为宣传地球一小时活动,日照职业技术学院和济宁医学院提前三天就开始对同学们进行宣传,倡导熄灯一小时活动,并从600多名报名者中选拔出了50名志愿者,走上街头向市民宣传该活动。

“同学们都很积极,有很多同学报名参与。”日照市职业技术学院大二学生张斌说。

“我们两个学校至少有五千学生参与到了26日晚上的熄灯活动中。”朱华东说。

26日晚上8点,记者来到大学城的毓秀园,和往常一样园区内灯火通明,看不出与往常有什么不同。

晚上8点半,园区内黑了,要不是有个别宿舍还亮着灯,不知道的还以为停电了。“感觉挺有意义的,也挺好的。”大二学生王斌说。

“平时都在宿舍玩游戏,现在熄灯不仅能配合这个活动,也能走出宿舍活动一下。”赵忠亚说。

记者在大学城内发现,出宿舍的学生明显比平时多了,三三两两的同学漫步在生活区内。“今天不是熄灯吗,出来走走,平时晚上都在宿舍玩,很少出来。”曲师大学生张敏说。

晚上9点30分以后,各个园区内的灯陆续亮了起来,今年的地球一小时活动已结束。

幼儿园上低碳环保课

本报3月27日讯(见习记者 王娇)3月25日下午,心禾幼儿园大班的小朋友们上了一堂特殊的课——“地球一小时”低碳环保课。

25日下午,在心禾幼儿园大班的教室里,20个小朋友在老师的带领下围成了一个圈。“请小朋友们猜一下明天是个什么日子啊?”亚琪老师问道。小朋友们你看看我我看看你,摇摇头说不知道。

“明天是‘地球一小时’活动,它是由世界自然基金

会应对全球气候变化提出的一项倡议,希望个人、社区、企业和政府在每年三月最后一个星期六20:30至21:30熄灯一小时,来为低碳环保做贡献。我们班有20个小朋友,每个人节约1度电,就可以节约20度电。”亚琪老师给小朋友们介绍活动的来历,并号召小朋友们从小做起,做低碳环保的小卫士。

“老师,明天晚上我们家不开灯。”“老师,我平时也要节约用电”……小朋友们听后争先恐后地告诉老师。